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Sitzungsbericht Gemeinderat 
Geschäft Information über im Gemeinderat behandelte Themen. 

Datum 20. Dezember 2024 

Nummer 0.11.2.1 

 

 

Bericht aus der Sitzung des Gemeinderats vom 16. Dezember 2024. 

 

 

Festlegen der Daten für Dorfmarkt und Anlässe 2026. 

(GR 2024-166) 

 

Die Marktkommission hat dem Gemeinderat bereits die Daten für die Märkte und Anlässe auf dem Dorfplatz 

im Jahr 2026 zur Festlegung vorgeschlagen. Der Gemeinderat ist dem Anliegen grundsätzlich nachgekom-

men. Dies allerdings unter dem Vorbehalt, dass der Dorfplatz zu den entsprechenden Daten überhaupt zu-

gänglich ist und (grossflächig) genutzt werden kann. Es ist vorgesehen, dass im Jahr 2026 die Bauarbeiten 

zur Dorfplatz-Erneuerung sowie zur Sanierung der darunterliegenden Tiefgarage im Gang sind, was grös-

sere Anlässe auf dem Dorfplatz mehrheitlich verunmöglichen würde. 

 

 

Gemeinde Zumikon. Grünflächenpflege. Arbeitsvergaben 2025 bis 2028.  

(GR 2024-167) 

 

Zur Optimierung der Grünflächenpflege in der Gemeinde wurde im Jahr 2021 der Grünflächenunterhalt neu 

organisiert und in zwei Losen (Los A und Los B) ausgeschrieben. Die in der Folge abgeschlossenen Ver-

träge laufen per Ende 2024 aus, weshalb die Arbeiten im November 2024 neu ausgeschrieben wurden. Zu-

sätzlich wurden dieses Mal in einem dritten Los (Los C) auch diejenigen Grünflächen in die Ausschreibung 

mit-aufgenommen, die bisher von der Abteilung Tiefbau separat ausgeschrieben und vergeben wurden. 

 

Der Gemeinderat konnte die Arbeiten ab 2025 nach erfolgter Submission vergeben. Die Aufträge für Los A 

und B gingen an die Spalinger AG, Erlenbach, für Beträge von rund CHF 76'000.00 bzw. CHF 64'000.00. 

Der Auftrag für das Los C geht an die Spez AG, Neuhaus SG, im Umfang von rund CHF 14'000.00. 

 

 

Baugesuch Räspweg 14.  

(GR 2024-168) 

 

Der Gemeinderat hat für die Erweiterung der Küche und Unterkellerung der Garage am Räspweg 14 die 

Baubewilligung unter gewissen Auflagen und Bedingungen erteilt (Bauherrschaft Herr Hanspeter Maurer und 

Frau Daniela Centazzo Maurer, Zumikon). 
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Sonstige Informationen. 
 

Verwaltungsgericht weist Beschwerde in Sachen Asylunterkunft ab. 

Mit Entscheid vom 5. Dezember 2024 hat das Verwaltungsgericht des Kantons Zürich die Beschwerde be-

treffend Neubau der Asylunterkunft Farlifang vollumfänglich abgewiesen und hat damit das Urteil des Be-

zirksrats Meilen vom 8. Juli 2024 bestätigt. In der Stimmrechtsbeschwerde wurde bemängelt, dass der Ge-

meinderat den Zusatzkredit von rund CHF 498'000.00 nicht in eigener Kompetenz hätte bewilligen dürfen. 

Das Verwaltungsgericht hat nun bestätigt, dass es sich dabei um Gebundene Ausgaben handelt und der Ge-

meinderat diese Kosten zurecht in eigener Kompetenz bewilligt hatte. 

Nachdem die Stimmberechtigten der Vorlage an der Gemeindeversammlung vom 13. Juni 2023 zugestimmt 

hatten und das Baurekursgericht am 16. Januar 2024 einen Rekurs gegen die in der Folge 2023 erteilte 

Baubewilligung abgewiesen hatte, konnte nun auf dem Rechtsweg ein weiteres Hindernis auf dem Weg zur 

Erstellung der Asylunterkunft beseitigt werden. Der Entscheid des Verwaltungsgerichts ist noch nicht rechts-

kräftig und kann noch an das Bundesgericht weitergezogen werden. 

 

Weiterverrechnung der durch die Rad-WM entstandenen Kosten. 

Die Gemeinde Zumikon hat in den vergangenen Wochen die im Schatten der Rad- und Paracycling-WM für 

die Gemeinde entstandenen Kosten zusammengetragen. Vor einigen Tagen konnten die Kosten sodann 

dem Lokalen Organisationskomitee (LOK) in Rechnung gestellt werden. Es handelt sich um einen Betrag 

von total rund CHF 51'000.00. Dieser Betrag besteht knapp zur Hälfte aus den Pikettkosten zur Sicherstel-

lung der Bereitschaft der Feuerwehr, die durch die Route der Rad-WM während Tagen völlig abgeschnitten 

war. Der Restbetrag setzt sich zusammen aus Kosten für die Information der Bevölkerung, für Kosten im Be-

reich Signalisation/Verkehr sowie für weitere Infrastrukturkosten. Auf eine Verrechnung der zahlreichen ge-

leisteten Personenstunden im Rahmen der eigens eingesetzten Arbeitsgruppe wurde verzichtet. 

 

 

Es wird darauf hingewiesen, dass in dieser Zusammenfassung nicht sämtliche im Gemeinderat behandelten 

Geschäfte aufgeführt werden. Gewisse Geschäfte können wegen Daten- oder Persönlichkeitsschutz, wegen 

laufender Rechtsverfahren oder aus anderen Gründen (noch) nicht öffentlich bekannt gemacht werden.  

Wir bitten um Kenntnisnahme. 

 

 

Für die Richtigkeit: 

 

 

Thomas Kauflin 

Gemeindeschreiber 

 

 

 

 

Verwendung: Dieser Sitzungsbericht wird auf der Website der Gemeinde Zumikon unter www.zumikon.ch 

 Politik  Gemeinderat  Sitzungsberichte veröffentlicht sowie den interessierten Medien 

zugestellt. 


